
ب و       

ـام      

  
1   
(  

 

  

  

  

  

  

  

9 

 عمـل ضـرب

اتي زودتـر انجـ

   1 2 3 4

)( )( )(   1 2 3

 5 )الف

 5 )ب

  5 پ( 6

  1 ت( 2

3 ث( 2

 9 )ج

پرانتـز، سـپس

ن باشـد، عمليـا

  5

)( )   4 5

 6 7

 6 7

  7 8 9

  34 5 6

 5 7

10 11

  : توجه كنيد

رتيـب ابتـدا پ

د صحيح يكسـان

120

  .شوند

  .قرار كنيد

 8 9

   6 5



 12

به نكات زير . 

تر بـه عداد باشد، 

محاسبات اعداد

 شود؟

ش هم ضرب مي

 .ر بنويسيد

هاي زير را برق ي

 9 7

17

  .اقل شود

  ) ي صحيح
ايد ح آشنا شده

 پرانتز بين اع
 

 و تقسيم در م

ش و حداقل مي

 دو پرانتز در ه

دار  عدد علامت

، تساوي تفريق

  :كثر شود

ها، حدا  عبارت

تقسيم عددهاي
در اعداد صحيح

مل اصلي و ع
.شود  انجام مي

ل مثل ضرب

ر  عبارت روبه

آننشده يعني

 هر زاويه يك 

لامت جمع يا 

ر عبارت حداك

كه حاصل اين 

 هاي صحيح

فريق، ضرب و ت
ر عمل اصلي د

چهار صحيح اگر
جمع و تفريق

ت بين دو عمل
  .ت چپ باشد

ن پرانتز حاصل

 عملي نوشته ن

  
شده، براي خص

علاضافه كردن 

د كه حاصل هر

قرار دهيد ك ي

عدده: 2فصل 

  صحيح
جمع، تف(ت دار 

درسي، با چهار

سبات اعداد ص
م و بعد از آن ج

لويت محاسبات
د كه در سمت

  

 با اضافه كردن

 بين دو پرانتز

ه قرارداد مشخ

 س

 نكات بالا، با ا

جايي قرار دهيد

طوريل اصلي را 

عددهاي ص
عددهاي علامت
شما در كتاب د

  
در محا   :1 نكته

تقسيم
  

اگر اول   :2 نكته
شود مي

چگونه   :مثال
      :حـل

وقتي 

با توجه به -1

كار در كلاس

  فعاليت
با توجه به

  

پرانتز را ج

  

چهار عمل

  

ع
ع
ش

ن

ن

م
ح



  

  
  

  
  
  

   

 

 

 

 

 

( ) 18

( (  15

[ (  10 12

 ت؟

......................    

......................   

(  9 )الف 

(  13 )ب 
( 15  پ( 5

( 10  ت( 10

ميانگين . ست

......................    

......................   

)  13

))  45

) ( )   11 10

چند درجه است

..................................

..................................

)   8 3 6

( ) )  13 13

( ( ))  5 5 1

( ))   9 19

اس Bر از شهر 

..................................

..................................

] [   12

چ ، سردتر است

..................................

..................................
 .پاسخ دهيد

..............  ( ) 5

(   13 3

.  ( )  15 30

(   10 10 5

تر درجه گرم 5 

..................................

..................................

( 

78

دو آن بين ع 

 .د

( )   10 9

ي شهري كه 

..................................

..................................
صورت ذهني پ

..................................

..  ( ))   1 2

..................................

...................  )) 5

، Cت و شهر 

..................................

..................................

)  5 70 

 13  

بع، روي ضلع
. 

 محاسبه كنيد

]   12

 دما. باشد مي

..................................

..................................
ص ن كوتاهي و به

..................................

..................................

..................................

..................................

رجه سردتر است

..................................

..................................

مردو رأس  ي
 را كامل كنيد

[  2 4 را 3

4اي دو شهر

.................................

.................................
ي كنيد در زمان

.................................

.................................

.................................

.................................

در B ،11شهر 

.................................

.................................

 .ب بنويسيد

روي عددهاي 
جاهاي خالي 

( ) (   3 6 2

 ت؟

دماو اختلاف  

..................................

..................................
سعي. يدا كنيد

..................................

..................................

..................................

..................................

دماي ش.  است
 .حساب كنيد

..................................

..................................

 ي هفتم

الي عدد مناسب

جمع حاصل ،ر
.شته شده است

( ت ] 2 5 45

ت زير چند است

8ي دو شهر

..................................

..................................
هاي زير را پي ت

..................................

..................................

..................................

..................................

A ،8  درجه
ن سه شهر را ح

..................................

..................................

10 

رياضي

در جاهاي خا -

در شكل زير -
نوشرأس 

حاصل عبارت -

حاصل عبارت -

  :رين

  
ميانگين دماي

  .........................
  .........................

حاصل عبارت -

  .........................

  .........................

  .........................

  .........................

Aدماي شهر  -

دماي اين

  .........................
  .........................

 

 

2-

  
3-

4-
  

 
5-

تمر

1-

2-

 
3-



   ف

   ب

   پ

  
  

ها  ن

  

  

4 

( 

  

  

  

11 

( 119 الف(66
( (  985 )ب
( ) (  143)پ

...............................   

...............................   

اختلاف آن .يد

...............................   

...............................   

4 از سطح دريا

.ر استفاده كنيد

...............................   

) ( 6 321 31

)) (  812 53

) (  18 1999

 د؟

..................................

..................................

را حساب كني 

..................................

..................................

عقاب و ماهي 

دد فقط يك بار

 

  يست؟

..................................

...............   ) 12

...............   ) 37

.................   ) 9

را داشته باشند 

..................................

..................................

2ت به عدد 

..................................

 ؟

..................................

ع ةانگين فاصل

از هر عد. ( شود

كه  طوري  به
  است؟

...................    

...................    

. رقمي است

فريق باشد، چي

..................................

..................................

..................................

..................................

 3و  4هاي  قم

..................................

..................................

نسبت 11دد 

..................................

چند است؟تر  ك

..................................

 6 متر و ميا

.........................    

.........................    

.........................    
ن مقدار ممكن 

ير قرار دهيم،
ي مثلث كدام 

..................................

..................................

ه يك عدد سه

اين تف ةد نتيج

..................................

..................................

..................................

..................................

دارد كه فقط رق

..................................

..................................

3 عد ةو قرين

..................................

عدد كوچك. ت

..................................

 از سطح دريا 
 ت؟

..................................

..................................

..................................
ترين ه پاسخ كم

را در شكل زي
عدد بالاي. شند

..................................

..................................

ه است و نتيجه

تواند دي كه مي

..................................

 .يد

.................................

.................................

.................................

صحيح وجود د

.................................

.................................

3سبت به عدد 

.................................

است 21 ها  آن

.................................

 و يك كوسه 
دريا چقدر است

.................................

.................................

.................................
كه طوري هيد به

, ,  4 ر 3
ط با هم برابر باش

.................................

.................................

 رقمي كم شده

ترين عدد وچك

.................................

 هاي صحيح

ت را تعيين كني

..................................

..................................

..................................

چند عدد ص 50

..................................

..................................

حور اعداد، نس

..................................

و اختلاف 17 

..................................

اب، يك ماهي
وسه از سطح د

..................................

..................................

..................................
هاي زير قرار ده

, , , , 2 1 0 1

خط وي هر پاره

..................................

..................................

عدد چهار ك 

كو. وت هستند

..................................

عدده: 2فصل 

حاصل هر عبارت

..................................

..................................

..................................

0و 500هاي

..................................

..................................

روي مح 7د 
 ر است؟

..................................

و عدد صحيح

..................................

يك عقا ةفاصل
كو ةفاصل. ست

..................................

..................................

..................................
ه را در جعبه 9 

,م عددهاي 2

وع عددهاي رو

..................................

..................................

 سه رقمي از يك

رقم متفاو 10ن 

..................................

 

علامت ح -4

  .................

  .................

  .................

بين عدده -5

  .................
  .................

  
عدد ةقرين -6

چقدر

  .................

مجموع د -7

  .................

ميانگين ف -8
متر اس

  .................

  .................

  .................
تا 1اعداد  - 9

  
خواهيم مي -10

مجمو

  .................

  .................

يك عدد  -11

  
اين ةهم

  .................

  



 

 

 

......................    

......................   

تر از  م آن كم

......................    

......................   

د و همچنين 

......................    

......................   

ها  اگر آن. ريد

......................  

......................    

..................................

..................................

ست كه هر رقم
 .ش باشد

..................................

..................................

باشد 15قامش 

..................................

..................................

 را در نظر بگير

..................................

..................................

 ت؟

..................................

..................................

نزولي عددي اس
عودي در خودش

..................................

..................................

وع ارقشد، مجم

..................................

..................................

اند  شكيل شده

..................................

..................................

ي متوالي نوشت

..................................

..................................

يك عدد ن. شد
ب يك عدد صع

..................................

..................................

فر نداشته باش

..................................

..................................

تش) يقاً يك بار

..................................

..................................

چند عدد منفي

..................................

..................................

تر باش بلي بزرگ
ضرب كه حاصل

..................................

..................................

يد كه رقم صف
 .باشد 2

..................................

..................................

هر كدام دقي( 

..................................

..................................

ورت مجموع چ

.................................

.................................

م آن از رقم قب
لي پيدا كنيد ك

.................................

.................................

اي پيدا كني ونه
n2 20تر از  كم

.................................

.................................

, , , ,5 4 3 2 1

 چند است؟

.................................

.................................

صو توان به ق مي

..................................

..................................

ست كه هر رقم
 سه رقمي نزول

..................................

..................................

را به گو nبت 
nيعني عدد ن

..................................

..................................

1, ارقاماز ه  0

امُين عدد چ50

..................................

..................................

 ي هفتم

 به چند طريق

..................................

..................................

عددي اسودي، 
عددي. ي باشد

..................................

..................................

دد صحيح مثب
دو برابر آن رقام

..................................

..................................

 شش رقمي كه
02ب بچينيم، 

..................................

..................................

12 

رياضي
را 270عدد -

  .........................

  .........................

  
يك عدد صعو -

رقم قبلي

  .........................

  .........................

ترين عد بزرگ -
مجموع ار

  .........................

  .........................

تمامي اعداد  -
ترتيب را به

  .........................

  .........................

 

12-

  
13-

14-

15-

 
  



  

  

  
  
  
  

  

  

13 

هر كدام براي 
فكر كند، به  

امشب سعيد 

  1 2 3 4

 1 100 101

 2 99 101

 3 98 101

 ها  كل دسته
  :د، پس

  1 2 3

كنند و ه ه مي
به آن خودش 
ا. كند ل آن مي

  5 10

1

جمع ي حاصل
اند حاسبه شده

....
  100 2

د، با هم مقايسه
حوصله ندارد خ
 تشويق به حل

?000

حل 

 يت
. يم

يي 

  

دد داريم، يعني
بار مح 2ر كدام 

............

اند رسه آموخته
را كه ح اي سأله

رده و زهرا را 

  ل كنم؟

ح هم دنبال راه

توجه به خاصي
 هم جمع كني
س با يافتن الگو

!روند  پيش مي

عد تا صد ،100
بالا، هرجمع  ل

  

ي را كه در مدر
او اغلب مس. ت

وي آن فكر نكر

اب حلين حس
  ! داري
بيا با ه:  گفت

مع كنيم، با تو
ت سر هم را با
ي كنيم، سپس

 با همين الگو 

0تا  1از  چون 
در حاصل ،100

 ........................

 شب، چيزهايي
 كمي ناقلا است
ورد كه قبلاً رو

شيشود با ما مي
دقيقه وقت 5 

بود و هسر رفت

ت سر هم جم
پشتاً دو عدد 
بندي سبي دسته
  :دا كنيم

همين ترتيب و

. شود مي ........
تا  1ري اعداد 

:شود هم مي 1

 هاي صحيح

  ي صحيح

ها هر  آن. تند
سعيد . ندك مي

آو  خودش نمي
  :ده است

م ،ي زياد است
اما فقط:  گفت

حوصله زهرا س

 زيادي را پشت
م نيست حتماً
 به شكل مناس

جمع را پيد صل

به ه داد، يعني

................. عدد 
سردر چون . د

000تا  1عداد 

عدده: 2فصل 

ر عددهاي

  

عيد دو قلو هست
اي طرح م سأله

هد و به روي 
ه را به زهرا داد

كه خيلي اين: يد
كانه خنديد و 

نرسيده، ح 50
  !گرديم

ر است اعداد 
 در جمع، لازم

ها را   ابتدا آن
 هر دسته، حاص

ميان سري اعد
  :وان نوشت

 صل هر دسته،
خواهد شد ......

حاصل جمع اع

الگويابي د

  فعاليت
زهرا و سع
ديگري مس

ده زهرا مي
اين مسأله

زهرا پرسي
سعيد زيرك

0هنوز به 
ديگري بگ
وقتي قرار

جايي جابه
بهتر است
بين اعداد

سه نقطه م
تو پس مي

  
يعني حاص
..................

بنابراين، ح

ا



      

   

  
  

  

  

  

   

  

  
  

  

 هسـتند، پـس

, , , ,

, ,

2 4 6 8
100 98 96

  2 4 6

 
 

 

8 1 8 2 8

8 16 2

  8 16 24

  8 16 24

توانيد  شد مي

 آخر 
دد متوالـــــي 

  1 2 3 4

(   1 3 5

ت و خـوابش

 
 
  
1 1

1 2 3 4

در ميـان، زوج

, ... , ,

, ... , ,

10 96 9
6 4

   96 98

 
 

 

8 3 8 1

24 111

  11144

  11144

كمي پيچيده ش

عددد اول 
يـــــن دو عـــــد

  .باشد
  4 5 6

) (   99

ه حوصله نداشت

  ...


   
1

4 5 6

 اعـداد يكـي د

,

,

98 100
4 2

  50 1100 2

 




1392 8 1393

36 11144

(   8 1 2

  13938 2

، كگوي عددي


 عد
 فاصـــــله بي
ل الگو ثابت با
  99 100

   2 4 6

كرد اما سعيد كه
 


 

1
99 100

،100تـا   1 از

02 2550

 ?

  3 139

 1394 8 97

الگكرد، اما اگر 

اعداد داد 1

 متوالي در طول
 ?

) 100

جمع را پيدا ك ل

 
اسـت، چـون

)93

70921 77673

  .ل كنيد
 سادگي پيدا ك

  :د

تعد

ة بين دو عدد

  : داد

توان حاصل  مي
 :م

   :ل كنيد

چند است؟ 10
102هر دسته

  : نوشت

368

ك دي ديگري حل
شود به ها مي 

، استفاده كنيد

آيد كه فاصلة مي

مشب به زهرا

ي شب قبل،
كنم بندي مي سته

(50   
را حل ها مسأله 

00تا  2وج از

حاصل جمع ه ر

100
 .است 2

  چند است؟

صورت زير به

بند له را با دسته
 را خيلي وقت
دن تعداد اعداد

تي به كارتان م
 .كنيد

 سعيد بود كه ام
 :بندي كرد ته

هاي وجه به مثال
طور دس ن را اين

(:ت  1 50

ن برد، شما اين

 ي هفتم

اعداد زو ةع هم
زير بندي  دسته

برابر  ها ته 50

ع، اين اعداد

بالا را ب عبارت

 :ن

 كنيد اين مسأل
شد تعداد اعداد
 براي پيدا كرد

 رابطه تنها وقت
بارت را پيدا ك
ين هم مسأله

گونه دست را اين
 گفت كه با تو

من آن:  گفت

استم معلومع 
سعيد خوابشان

14 

رياضي
جمع حاصل  :1ل
با توجه به  :ل

تعداد دست

جمع حاصل   :2ل

عتوان  مي  :ل
 :يعني

و بنابراين

ك شما سعي
يادتان باش:كته

هم  رابطه اين 

 

البته اين
حاصل عب   :3ل
راستش اي  :ل

آن رزهرا 
گ و به سعيد
گ گرفته بود

جم و حاصل
الا كه زهرا و س

 

مثال
حـل

  

  
مثال

حـل
 

 

 
نك 

از 

 

 
مثال
حـل

 
 

 
حا
 
  



  لف
  
  

  ب(
  
  

  پ(
  
  

  لف
  
  

  ب(
  
  

  
  

15 

, ,  1 ال( 3
...............................   
...............................   

, , ,4 13 40 1 )
...............................   
...............................   

, ,  7 14 )
...............................   
...............................   

 129 ال(126
...............................   
...............................   

( 1015 101 )
...............................   
...............................   

...............................   

...............................   

 .ر باشد

, ...., 7 15
..................................
..................................

, , ....121 364
..................................
..................................

, , 42 168
..................................
..................................

  123 3
..................................
..................................

) ( 0 1009 1
..................................
..................................

..................................

..................................

هر ستون برابر

... , ...... , .....

..................................

..................................

.. , ...... , ......

..................................

..................................

, ...... , 840
..................................
..................................

  

..................................

..................................

) (1004 1003
..................................
..................................

..................................

..................................

 .كنيد

مع هر سطر و ه

 . بنويسيد

. , ......

..................................

..................................

. , ......

..................................

..................................

...... , ...... , .

..................................

..................................

..................................

..................................

)  3 998
..................................
..................................

..................................

..................................

 .ساب كنيد

1 را حساب ك

جم د كه حاصل

بعدي را  ةجمل

..................................

..................................

..................................

..................................

.....

..................................

..................................

..................................

..................................

( )  6 1
..................................
..................................

 .يد

..................................

..................................

.را پيدا كنيد

 
 

1 2
8 را حس 7

   2 3 4 5

وري قرار دهيد
  

دهيد و چهار ج

  ........................
  ........................

  ........................
  ........................

.................................

.................................

 .يد

.................................

.................................

.................................

.................................

دست آوري را به
.................................
.................................

 هاي صحيح

  
ر 39تا  1 فرد 

   
   
3 4 5 6
6 5 4 3

   5 6 7 8

جدول زير، طو
 ه عددي شد؟

باله را توضيح د

..................................

..................................

دست آوريد را به

..................................

..................................

..................................

..................................

  2 4 ر 6
..................................
..................................

عدده: 2فصل 

مع همه اعداد

بارت 
 

6 7 8
3 2 1

رت  60

ج را در 9تا  
جمع قطرها چه

 
بوط به هر دنبا

..................................

..................................

هاي زير ر بارت

..................................

..................................

..................................

..................................

بارت 720
..................................
..................................

 س

حاصل جم -1
  

حاصل عب -2

  
مقدار عبا -3
  
1اعداد  -4

حاصل ج

  :تمرين

 
الگوي مر -1

  .................
  .................

حاصل عب -2

  .................
  .................

  .................
  .................

حاصل عب -3
  .................
  .................

كار در كلاس

ت



  

  

  

 

......................    

......................   

 .ود

( ) ( 

......................    

......................   

1 الف( 2
......................    

1 ب( 2
......................   

هر سطر با هم 

......................    

..................................

..................................

شو 79رابر با 
) ( 

..................................

..................................

 سمت 

3 4

..................................

3 4

..................................

 هر ستون و ه

............    

............     

..................................

..................................

..................................

بر عبارت اصل
( ) (  

..................................

..................................

هاست و اعداد 
 .يد

...........................   

 رقرار شود؟

 49

..................................

49 5

..................................

جمع كه حاصل

..................................

..................................

يد 

..................................

..................................

..................................

فاده كنيد تا حا
)  

 شده است؟

..................................

..................................

ه ون پاييني آن
ي ؟ را پيدا كني

..................................

د كه تساوي بر

50 0

..................................

( ) 0 1267

..................................

ي قرار دهيد كه

..................................

..................................

  .نيم

 چه اعدادي با

.........................    

..................................

را پيدا  7

..................................

..................................

قاً يك بار استفا

ند بار نوشته ش
..................................
..................................

ضرب اعداد ستو
مقدار عددي. ت

..................................

 طوري قرار داد

..................................

..................................

مربع زير طوري

..................................

..................................

كن متوالي پر مي
ت سؤال است 

..................................

..................................

701تا  1 فرد 

.................................

.................................

هر كدام دقيق 

چن 4ايم، رقم  
.................................
.................................

ض بيانگر حاصل
هاست رديف آن

.................................

هاي زير   مربع
 .يل بياوريد

.................................

.................................

, ,11 را در م 8

.................................

.................................

عداد طبيعي م
ها علامت در آن

.................................
  ت؟
.................................
. 

   .ت

ل جمع اعداد

  .ضيح دهيد
..................................
..................................

, , , ,7 6 5 4 3

را نوشته 450 
..................................
..................................

بالاي جدول، ب
ر ضرب اعداد هم

..................................

در برابر را  و
 و اگر خير، دلي

..................................

..................................

, , , , 5 2 1

..................................

..................................

ه روش زير با اع
هايي كه د خانه

..................................
چند است يستم

..................................
در نظر بگيريد

نوشته شده است

 ي هفتم

شكل زير، حاصل

 عبارت بالا را تو
..................................
..................................

3پنج عدداز ر 

تا  1طبيعي  ي
..................................
..................................

3 اعداد ب زير
ض يانگر حاصل

..................................

و هاي  لامت
كار شويد  ت به

..................................

..................................

, ,  4 7 10
 .د

..................................

..................................

كل مقابل را به
در خ يف بيستم

  
..................................

بي اعداد رديف 
..................................

را د صفحه بعد 
تا سطر پنجم ن

16 

رياضي

  
ا توجه به شب -

 .كنيد

بين شكل و ةط
  .........................
  .........................

در عبارت زير -

عددهاي ةهم -
  .........................
  .........................

در جدول 3
چپ جدول بي

  .........................

توان علا آيا مي -
اگر بله دست

  .........................

  .........................

,اعداد - 0 13
برابر باشد

  .........................
  .........................

هاي شك مثلث -
در رديف )الف
 بگيرد؟ قرار

  .........................
مجموع ) ب
  .........................

جدول اعداد  -
اين جدول ت

 

4-

رابط   

5-

  
6-

7-

8-

9-

10-

11-



  
  

10 

  
 

ين 
دي 

  
  

داد 

10  

  
  

17 

...............................   

...............................   

200000عدد 

...............................   

...............................  

و با همي 40تا 
 خانه، چه عدد

...............................   

...............................   

ولي اعد.  است

, , , .0 101 102

...............................   

...............................   



2
2

2 2
..................................
..................................

ع طور مثال به(

..................................

..................................

ت 21وم اعداد 
مع اين چهار 

..................................

..................................

تر كوچك خود

... , ,998 999

..................................

..................................




2
2

2
2

2
..................................
..................................

( وجود دارد؟ 

..................................

..................................

و در سطر دو 
جم حاصليريم، 

..................................

..................................

چپ خسمت م 

 

..................................

..................................

. كند ت مي
به راست يا 

 ... .د و

 
 

 
 
 






2
2

2 2
2

 

..................................

..................................

1 چند صفر

..................................

..................................

20تا  1عداد 
 را در نظر بگي

..................................

..................................

 هر رقم از رقم

   هستند؟
..................................
..................................

 شروع به حركت
وم، دو واحد ب
رم، چهار واحد

..............................    

..............................    

..............................    

..............................    

..............................    

2
2

موع كل اعداد

............................    

............................    
  شود؟ ي

..................................

..................................

   2 3 4 5

..................................

..................................

در سطر اول اع
وسط جدول  

..................................

..................................

هستند، يعني 

 :اند ده
ه شكل نزولي 

..................................

..................................

او از خانه . رد
د ةود، در ثاني

چهار ة، در ثاني
  ؟برگرددنه 

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

مه دهيم، مجم

.................................

.................................
مي 2014 برابر

.................................

.................................

ت   1393
 .)ود دارد

.................................

.................................

كه د طوري به. 
ةگر چهار خان

.................................

.................................

 شكل نزولي ه
 .ند

قم تشكيل شد
ام به، داراي ارق

.................................

.................................

خانه دارصحيح 
رو ت يا چپ مي

سوم، سه واحد،
ثانيه به خانه 2

.................................

.................................

.................................

.................................

.................................

 هاي صحيح

ادا 1393سطر 

..................................

..................................
ب تا كدام سطر 

..................................

..................................

عبارت  عددي
سمت راست خو

..................................

..................................

 پر شده است
ا. اند ها پر شده

..................................

..................................

به 942و  32
گونه نيستن اين 

ه زير، از سه رق
مي اين دنباله،

..................................

..................................

 محور اعداد ص
واحد به راست

س ةتيب در ثاني
0مورچه بعد از 

..................................

..................................
  طور؟

..................................

..................................

..................................

عدده: 2فصل 
ر جدول را تا س

  .كنيدا پيدا 
..................................
..................................

جمع اعداد  صل
..................................
..................................

 راست حاصل
رقم صفر در س

..................................

..................................

20 با اعداد
ب ديگر سطره

 ؟

..................................

..................................

21، 872 عدد 
 533و  667، 

 از اعداد دنباله
ز اعداد سه رقم

..................................

..................................

 در مبدأ روي
اول، يك و ةني

 و به همين ترت
 ممكن است مو

..................................

..................................
ثانيه چط 21 از 

..................................

..................................

..................................

اگر) الف
جدول ر

  .................
  .................
حاص) ب
  .................
  .................

در سمت -12
پنج ر

  .................
  .................

20جدول -13
ترتيب
؟است

  .................
  .................

  
ارقام سه -14

342،
هر كدام
چند تا از

  .................
  .................

اي مورچه -15
در ثا
چپ 

آيا ) الف
  .................
  .................
بعد ) ب
  .................
  .................
  .................



 

18 

 رياضي هفتم

  فصل مرور
... جمع اعداد رقم يكان حاصل -1   2 4 6  چند است؟ 1394

  8) ت  6) پ  4) ب  2) الف

,هاي هر كدام دو تاس مكعبي داريم كه روي وجه -2 , , , ,  6 5 4 3 2 . اگر هر دو تاس را با هم بيندازيم. ايم را نوشته 1
 )المپيادهاي رياضي نوجوانان ةسومين دور(  تواند باشد؟ ها كدام گزينه نمي آنجمع اعداد روي  حاصل

  8) ب    3) الف

     6) ت    7) پ

 )المپيادهاي رياضي نوجوانان انگلستان(   معادل كدام است؟ 1992 -3

)الف 8 3 )ب   83 83 8 83 )پ   3 ))ت  83 ) 3 83 8   

جمع حاصل -4    1 3 5 7  چند است؟ 1393

697)الف 697)ب   697 2)پ   1393 696)ت   697 696   

)ضرب حاصل -5 ) ( ) ( )      51 50 1 50 2 50  چند است؟ 2050

2051)ب  صفر) الف 51
2050)ت   52)پ   2 2101

2   

اي بگيرد تا  در درس ششم چه نمره!) آموز است درس يك دانش 5 ةعدد نمر 5اين . (شده است 17عدد متوالي  5ميانگين  -6
 شود؟ 15معدل او 

   5)ت   16)پ   15)ب   17)الف

 )1991المپيادهاي رياضي نوجوانان انگلستان (  ها نيست؟ گزينه ةكدام گزينه معادل بقي -7

 )الف  1 9 9 ))ب   1 )  1 9 9 )پ   1  1 9 9 ))ت   1 )  1 9 9 1      

 شود؟ اختلاف دو عدد چند مي. كنيم تا اضافه مي+ 5به هر عدد . است -6اختلاف دو عدد  -8

   4)ت   1 )پ   6 )ب   1 )الف

 كدام است؟ 3نسبت به  7روي محور اعداد با قرينه عدد 2نسبت به عدد  11ة عدد جمع قرين حاصل -9

   2) ت   13)پ   3)ب   15) الف

)حاصل عبارت -10 ) ( ) ( )        4 1 5 4 2 5 4 50  كدام است؟ 5

 5100) ت  5150) پ  5250) ب  5350) الف


